



市区首封清北通知书昨抵青

画进清华，踢进北大，他俩抢了“头科”！

17日下午，青岛市区首封北京大学、清华大学录取通知书同时送达，青岛二中戴天宇、青岛十七中张馨心抢到“头科”，分别成为市区首个接到北京大学和清华大学录取通知书的“幸运儿”。两人均在提前批被录取。其中，戴天宇作为高水平运动员，被北京大学法学院录取；张馨心作为艺术类考生，被清华大学美术学院录取。



青岛十七中张馨心与母亲一起展示通知书。

“画”进清华，这就是她想要的

下午2时，青岛市区首封清华大学录取通知书抵达中国邮政金家岭揽投部，分拣中心工作人员单封单交给业务主管牟龙。在监控下，录取通知书通过开袋、扫描、下段等流程操作后，跟邮政提前给学生准备的寓意“一举夺‘葵’‘玫’好前程”花束一起送到青岛十七中2022届学生张馨心手中。

“祝你金榜题名，梦想成真！”见到张馨心，牟龙把鲜花和祝福一并送上。“感觉自己付出的所有努力都得到回报，很欣慰。”接过清华大学录取通知书，张馨心难掩心中喜悦，她最想感谢的是青岛十七中专业课美术老师胡晓，“他是我艺术道路上的引领者，胡晓老师教会了我们很多，从审美到技法上的各个方面，给我打开了一扇新的‘大门’，我很感谢他。”张馨心表示，在青岛十七中的三年学习里，老师们美术课文化课两手抓、两手不松懈，这也让她在选择大学上更有把握。据了解，今年青岛十七中美术班毕业生“组团”考入知名美院，除了张馨心圆梦清华外，还有18人被中央美术学院录取，11人被中国美术学院录取，仅三大顶尖美院就录取了30人，此外，鲁美、川美、广美、湖美等录取十多人。他们也将在这几天收到录取通知书。

能拿到清华大学录取通知书对张馨心来说并不意外，“考清华是我高三准备集训之前就做出的决定，我的专业课和文化课都不错，我觉得我有这个资格去考清华大学。”据张馨心介绍，从小学播音主持的她在初二升初三的关键时期却“弃播音选美术”，有清晰的人生规划和对自我的充分认知，加之父母一以贯之的支持，给了张馨心充足的自信。“我觉得有些时候取舍是

很重要的，知道自己哪里不足，就要想办法绕过去来获得相对满意的结果。相比播音主持，我更喜欢表达和创造，在美术道路上会发挥出自己更大的价值。父母也特别尊重我的决定，不管是我之前学播音主持还是后来学美术，他们都非常支持我，我很感激。”

现场，记者看到有一对身影始终站在远处，或默默注视着张馨心，或悄悄拿出手机拍摄，他们就是张馨心的父母。“特别高兴，我也有一种考上了清华的感觉。”张馨心的妈妈笑着说道，看到录取通知书的那一刻，她似乎比孩子更激动，没想到终有一日梦想成真。“最难忘的是孩子高三出去集训的大半年，家长一个星期只能打一次电话鼓励她，能够坚持下来全靠孩子意志。我们给孩子选择权，只要孩子想好怎么做，当家长的全力支持。希望今后她能继续发扬坚韧不拔的品格，踏踏实实学习，将来对社会做贡献。”

怀着激动的心情，张馨心仔细地撕开邮政信封，“不好意思，这信封开口处可能无法平整了。”当从信封里拿出录取通知书、明信片、学生手册等材料时，张馨心首先打开录取通知书，瞬间一座微型立体的清华“二校门”生动逼真地呈现在纸上！张馨心仔细地端详着，左右旋转不同角度观看，并向大家展示，此时，在一旁的妈妈则开心地合不拢嘴。“希望未来不管是在画技还是在人生方面都能有长足的长进，借此机会，我也出去看一下‘上面的风景’到底是怎样的。”张馨心笑着说道。

“踢”进北大，他是青岛第一人

“我工作16年了，这是第一次投递北京大学录取通知书，我感到十分荣幸。我们代表中国邮政也为孩子准备了一份鲜花，恭喜他考入北大！”下午3时，青岛市区首封北京大学录取通知书送达中国邮政崂山分公司金水路揽投部，司机单交邮件后，主管内勤朱念成和同事进行了双人开拆，扫描下段、完成信息录入后，朱念成与收件人——青岛二中2022届毕业生戴天宇取得了联系，预约好了上门送件时间，并叮嘱他提前准备好身份证、学生证等证件，方便核验身份。

“恭喜你！这是我们中国邮政为你送上的鲜花！”“谢谢！”下午4时52分，首封北大通知书被郑重交付到戴天宇手中，与通知书一起送达的，还有一大束鲜花，在朱念成的祝贺声中，高大帅气的戴天宇露出了略显腼腆的笑容。“我感觉非常高兴，悬着的心容易放下来了，尘埃落地，最终有了圆满的结果，给我自己三年的青春画上了一个完美的句号。希望能在大学里更上一层楼。”从12年前第一次接触足球，到成为北大高水平运动队校测足球专业全国第一名，再到顺利被北大法学院录取，这条“踢”进北大的路辛苦而曲折。“从6岁第一次接触足球，我就非常喜欢，因为热爱足球，所以坚持到了现在。”戴天宇说，12年的时间里要兼顾足球专业和文化课学习，虽然辛苦但他从未想过放弃。

“孩子一直有自己的信念，始终保持对足球的热爱。他还很小的时候，遇到下雨天，其他人都不去训练，足球场上就他一个孩子，教练带着他一个人训练。最冷的三九天、最热的三伏天，他都在踢球，小时候训



青岛二中戴天宇成为市区首个接到北京大学录取通知书的“幸运儿”。

练到中暑，只要好了还是继续练，有时训练完感觉身上都烫到往外冒热气。”说起儿子12年的踢球生涯，戴天宇的妈妈心疼又欣慰。

“走高水平运动员的路，对训练和学习都有更高的要求，平时在训练上要比别人付出更多的精力。训练必然会占据大量的学习时间，需要学习上提高效率。”戴天宇说，按照惯例，往年高水平运动队校测一般在高考前3个月举行，而今年因受疫情影响，一直拖到了6月20日举行。“进行专项训练准备校测，从冬天穿长袖练到了夏天穿短袖，面对考试推迟、地点变化等不确定因素都需要良好的心态。我记得高考那几天，白天参加高考，晚上还要继续踢球训练。”正是这份坚持和“大心脏”，让戴天宇成功拿到了10所院校的高水平运动员校测“入场券”，并在北大校测中斩获足球专业第一。

3年前，戴天宇以足球后备人才的身份被青岛二中录取，但实际上他还是个“隐形学霸”，中考时裸分就达到了二中录取线。进入二中，他在全力以赴练习之余，还在老师的引导下高效地完成了文化课学习，也积极与周边同学分享绿茵场上的激情与快乐。他与好友组建了二中足球社团，还牵头组织了青岛二中首届“校长杯”足球赛，在学校内引起轰动。凭借在高考考场上的稳定发挥，戴天宇的高考分数远远高出北大高水平运动队要求的分数限制，顺利被北大录取。

据了解，戴天宇是青岛启动校园足球以来，首名凭借足球专业考入清北的学子。“北大有多个专业可以选择，我选择了自己最喜欢的法学，希望将来可以继续读研深造，同时到了大学我也会把足球坚持下去，用自己的努力为北大足球队增光添彩。”关于未来，戴天宇还有更多的梦想，这名将自己的滚烫青春烙印在绿茵场的大男生，还将在未名湖畔继续驰骋。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨 于娜

公费师范生录取线公布

11所试点院校录取线大幅上涨，最大达43分

本报7月17日讯 13日，今年高考提前批第1次志愿录取结束，在该批次录取的省属公费师范生全部录取完成。这几天，各院校陆续公布了今年的省属公费师范生录取分数线。记者梳理发现，从已公布录取分的13所高校来看，有11所高校录取分数线较去年有较大幅度的上涨。

今年山东省公费师范生的招生计划遭遇“缩水”，招生院校从去年的17所减至15所，山东理工大学和山东女子学院不再招收公费师范生，继续参与招生的15所院校均削减了招生计划，全省公费师范生总计划从去年的5000人锐减至今年的1841人。山东省属公费师范生分为艺术类、体育类和普通类三种，其中普通类今年共计

划招生1720人，比去年的4642人减少了2922人。

截至17日18时，除临沂大学和菏泽学院外，其他13所院校均公布了今年公费师范生录取分数线。其中，山东师范大学最低录取分为569分，曲阜师范大学为553分，青岛大学为546分，济南大学为544分，聊城大学为542分，鲁东大学为533分，枣庄学院为523分，泰山学院为517分，济宁学院为516分，滨州学院为514分，德州学院为510分，齐鲁师范学院为506分，潍坊学院为501分。

对比去年的录取线可以看出，今年分数线上涨幅度最大的山东师范大学上涨43分，其次为聊城大学上涨42分，泰山学院上涨28分，济宁学院上涨27分，鲁东大学上涨23分，曲阜师范大学和枣庄学院均上涨19

分，济南大学上涨14分，滨州学院上涨11分，青岛大学上涨8分，德州学院上涨7分。齐鲁师范学院今年录取线与去年持平，潍坊学院录取线比去年下降1分。

记者注意到，去年各校公费师范生招生计划较多，不同专业+就业地市之间分数差较大，有的院校最高分和最低分可以差到四五十分。今年虽然最低录取线多数院校较去年有所上涨，但从各个专业来看，有的专业分数线也有较大幅度的下降。以青岛大学为例，学前教育（面向青岛市就业）、学前教育（面向济南市就业）、学前教育（面向威海市就业）3个专业录取分数线则低于去年，分别比去年低了21分、12分和5分。

（观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨）